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ÚVOD 
Praha je všeobecně považována za jedno z nejkrásnějších měst v Evropě. Historické jádro 
města a mnohé památky přilákají ročně miliony turistů ze zemí celého světa. V roce 2012 
navštívilo Prahu 6 547 700 turistů, je to tedy páté nejnavštěvovanější město Evropy, po 
Londýně, Paříži, Istanbulu a Římu. 

Specifikem hlavního města je vysoký stupeň nebezpečí na převážné části území daný 
velkým počtem obyvatel, vysokou koncentrací historických i výškových budov, hustou a 
přetíženou silniční sítí, tunely a podzemními stavbami včetně metra, velkým počtem 
nemocničních zařízení a sídlištními aglomeracemi.  

V  centru města jsou centrální úřady, ministerstva a  zastupitelské úřady. Rizikovým 
faktorem je i značný pohyb cizích státních příslušníků. Za rok navštíví Prahu přes 5 
milionů turistů, kteří se zde ubytují. V Praze máme mezinárodního letiště a páteřní 
tranzitní trasou procházející středem Prahy.  

Díky historickým, politickým a ekonomickým vlivům je však aktuální situace v některých 
oblastech činností a vybavení Hasičského záchranného sboru hlavního města Prahy z 
pohledu finančního zabezpečení nevyhovující v oblasti úseku prevence, civilního 
nouzového plánování, IZS, operačního řízení a ekonomického úseku. Aktuální stav je  dále 
popsán v jednotlivých kapitolách.  

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/2012
https://cs.wikipedia.org/wiki/Turista
https://cs.wikipedia.org/wiki/Evropa
https://cs.wikipedia.org/wiki/Lond%C3%BDn
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pa%C5%99%C3%AD%C5%BE
https://cs.wikipedia.org/wiki/Istanbul
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%98%C3%ADm


ÚDAJE O KRAJI 
Praha je hlavním městem ČR, krajem a obcí. Území města tvoří jednotný správní a 
samosprávný celek. Vnitřně se dělí na 57 městských částí. Rozkládá se na území 496 
kilometrů čtverečních.  

Praha je hlavní a současně největší město České republiky a 15. největší město Evropské 
unie. Leží mírně na sever od středu Čech na řece Vltavě, uvnitř Středočeského kraje, jehož 
je správním centrem, ale jako samostatný kraj není jeho součástí. Je sídlem velké části 
státních institucí a množství dalších organizací a firem. Sídlí zde prezident republiky, 
parlament, vláda, ústřední státní orgány a jeden ze dvou vrchních soudů. Mimoto je Praha 
sídlem řady dalších úřadů, jak ústředních, tak i územních samosprávných celků. 

V  současnosti se rozkládá na území 496 čtverečních kilometrů a má přes 1,2 milionu 
obyvatel, v pražské metropolitní oblasti o rozloze 4983 km² žijí 2 miliony obyvatel. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Hlavn%C3%AD_m%C4%9Bsto
https://cs.wikipedia.org/wiki/M%C4%9Bsto
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Seznam_nejv%C4%9Bt%C5%A1%C3%ADch_m%C4%9Bst_v_Evropsk%C3%A9_unii
https://cs.wikipedia.org/wiki/Evropsk%C3%A1_unie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Evropsk%C3%A1_unie
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cechy
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vltava
https://cs.wikipedia.org/wiki/St%C5%99edo%C4%8Desk%C3%BD_kraj
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kraje_v_%C4%8Cesku
https://cs.wikipedia.org/wiki/Prezident_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky
https://cs.wikipedia.org/wiki/Parlament_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vl%C3%A1da_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vrchn%C3%AD_soud_v_Praze
https://cs.wikipedia.org/wiki/Metropolitn%C3%AD_oblast


Obecně o HZS 
Působnost, struktura, právní rámec 
Základním úkolem Hasičského záchranného sboru ČR je chránit životy a zdraví obyvatel, 
životní prostředí, zvířata a  majetek před požáry a  jinými mimořádnými událostmi a 
krizovými situacemi. 

Hasičský záchranný sbor ČR je základní složkou Integrovaného záchranného systému, 
který zabezpečuje koordinovaný postup při přípravě na mimořádné události a při 
provádění záchranných a likvidačních prací. Při plnění svých úkolů spolupracuje s 
ostatními složkami IZS i se správními úřady a jinými státními orgány, orgány samosprávy, 
právnickými a fyzickými osobami, neziskovými organizacemi a sdruženími občanů. Ve své 
působnosti má i ochranu obyvatelstva, úsek prevence a civilní nouzové připravenosti 

HZS hl. m. Prahy 
Je samostatnou organizační složkou státu, má působnost na celém území hlavního města 
Prahy. 

Hasičský záchranný sbor kraje je správním úřadem s působností v územním obvodu 
příslušného vyššího územního samosprávného celku pro výkon státní správy 

Organizační struktura Hasičského záchranného sboru hlavního města Prahy 

 



Úsek prevence a civilní 
nouzové připravenosti 
Státní požární dozor 
HZS hl. m. Prahy je pověřen zabezpečením výkonu státní správy v oblasti požární ochrany. 

Na tyto základní vykonávané oblasti navazují další činnosti a úkoly, jako jsou správní 
řízení, schvalování posouzení požárního nebezpečí, vyřizování podnětů a dotazů občanů, 
konzultace s projektanty a stavebníky, připomínkování návrhů předpisů. 

#  

Činnosti při výkonu státního požárního dozoru

 kontrolní činnost

stavební prevence

zjišťování příčin požárů



Kontrolní činnost 
HZS hl. m. Prahy klade kontroluje jak strategicky významné objekty, tak i objekty s velkou 
koncentrací osob a objekty historického i společenského významu. Kontrolní činností tedy 
tyto objekty nejen chrání, ale vytváří podmínky ke zlepšení jejich ochrany do budoucna. 
V  roce 2016 se HZS hl. m. Prahy zaměřil mimo jiné i na historický hotel Theatrino, 
výrobní areál MITAS, a.s., hotel Olympik, Muzeum hl. m. Prahy nebo fotbalový stadion 
Eden. V  rámci kontrol pak pražští hasiči prověřili i velká obchodní centra a Fakultní 
nemocnici Motol.  

V roce 2016 bylo celkem provedeno 56 komplexních 
kontrol a 1297 tematických kontrol. 

Během roku byly provedeny i mimořádné kontrolní akce ve stanicích pražského metra, 
kontroly zábavní pyrotechniky a vánočních trhů. 

Pravomocně ukončená sankční řízení úseku prevence v roce 2016 

Stavební prevence 
Výkon státního požárního dozoru v této oblasti je dlouhodobou záležitostí po celou dobu 
realizace staveb až po uvedení do trvalého užívání.  

Příslušníci odboru prevence se mimo jiné podíleli na posuzování dokumentace 
obchodních center, obytných souborů, bytových domů, skladových areálů, staveb dopravní 
infrastruktury nebo rekonstrukce a úpravy významných historických památek.  

Příslušníci odboru prevence vydali celkem 
9383 stanovisek k projektové dokumentaci a 

zúčastnili se 3504 kolaudací.  

Právnické a podnikající fyzické osoby Fyzické osoby

Správní řízení Příkazní řízení Bloková pokuta Přestupkové řízení

308.000,- 556.000,- 30.700,- 10.100,-



Do trvalého užívání HZS hl. m. Prahy v roce 2016 schválil terminál Sever Letiště Václava 
Havla, novou budovu Národního muzea nebo rekonstrukci dětského pavilonu FN Motol. 
Schvalovacím procesem pražských hasičů prošla nová administrativní, obchodní a bytová 
centra na celém území Prahy.  

Zjišťování příčin požárů 
Zjišťování příčin požárů je významným pomocníkem orgánům činným v trestním řízení 
při odhalování závažných trestných činů. Operativní činnost je základ spolupráce 
se Správou kriminální policie a vyšetřování Policie ČR například při odhalování pachatelů 
sériových požárů na území hlavního města Prahy. 

V roce 2016 vyšetřovatelé šetřili 2070 požárů, ke kterým zpracovali 1383 Odborných 
vyjádření a 41 požárně technických expertíz. Zároveň vydali 713 vyjádření pro potřeby 
poškozených a zástupců pojišťoven.  

Ochrana obyvatelstva a krizové řízení 
V  souvislosti se změnou právních předpisů v  oblasti prevence závažných havárií byly 
v  roce 2016 připomínkovány příslušné aktualizované bezpečnostní dokumentace u 
zařazených subjektů.  

V kontextu s touto změnou nedošlo na území hl. m. Prahy ke změně v zařazení nebo počtu 
subjektů zařazených provozovatelů. 

V  roce 2016 vykonal Hasičský záchranný sbor hlavního města Prahy ve spolupráci 
s  Českou inspekcí životního prostředí a dalšími orgány kontrolu objektů u firmy Flaga, 
s.r.o., Linde Gas, a.s. a Brenntag ČR, s.r.o. 



Preventivně výchovná činnost 
Hlavní pozornost v rámci PVČ byla i v roce 2016 soustředěna na vzdělávání dětí a 
mládeže, které HZS ČR považuje za základní pilíř přípravy obyvatelstva. V roce 2016 byl 
současně zahájen program školení žáků a  učitelů škol v zónách havarijního plánování. 
Pozornost byla rovněž věnována přípravě učitelů, a to realizací akreditovaného 
vzdělávacího programu pro učitele základních škol.  

Počet proškolených osob v tématu Ochrany člověka za mimořádných událostí 

Se stánkem preventivně výchovné činnosti se zúčastnili 4 460 akcí a 7 161 lidí navštívilo 
v  rámci exkurzí hasičské stanice. Celkově bylo v  oblasti požární ochrany a ochrany 
obyvatelstva proškoleno formou přednášek 12 227 osob, v omezené míře poučeno v rámci 
akcí na veřejnosti a exkurzí v hasičských stanicích 11 621 osob.  

Havarijní a krizové plánování 
V  roce 2016 bylo přistoupeno k  souhrnné aktualizaci Krizového plánu hl. m. Prahy. 
V  rámci aktualizace byla do plánu zapracována nová analýza ohrožení, která byla 
vytvořena na základě „Metodického postupu ANALÝZA“.   

V návaznosti na souhrnnou aktualizaci Krizového plánu hl. m. Prahy započaly ve třetím 
čtvrtletí práce na souhrnných aktualizacích krizových plánů městských částí. Tyto práce 
budou probíhat v intencích aktualizace krizového plánu hl. m. Prahy. 

V roce 2016 provedly subjekty, zařazené do Krizového plánu hl. m. Prahy, aktualizace či 
zcela nové zpracování svých plánů krizové připravenosti. Hasičský záchranný sbor hl. m. 
Prahy za tímto účelem poskytoval metodickou pomoc. 

Štáb HZS hl. m. Prahy je pracovní orgán HZS hl. m. Prahy, jehož úkolem je koordinace 
činnosti HZS hl. m. Prahy a uplatňování role HZS hl. m. Prahy ve strategické úrovni řízení 
při řešení rozsáhlých mimořádných událostí, případně krizových situací.  

V  roce 2016 nedošlo k  reálné aktivaci štábu, proto byl aktivován cvičně, k  prověření 
funkčnosti svolání jeho členů a procvičení jeho základních činností. Cvičná aktivace 
poukázala na skutečnost potřeby dalšího technologického rozvoje pracoviště štábu 
v souladu se současnými trendy v bezpečnostní oblasti. 

Úsek prevence a civilní nouzové připravenosti se dlouhodobě potýká s 
problémem nejednotného softwarového vybavení pro kancelářskou činnost. 
Pro sjednocení kancelářského softwarového vybavení je nutno zabezpečit 
investice v řádu jednotkových milionů korun. 

VŠ HASÍK Učitelé Aktivní 
populace Senioři Invalidní 

osoby

92 3690 18 23 185 30



Úsek IZS a operačního řízení 

Činnost a připravenost složek IZS 
Úsek IZS je tvořen odborem integrovaného záchranného systému, odborem služeb 
a odborem operačního řízení a komunikačních a informačních systémů. 

Pro řešení mimořádných událostí HZS hl. m. Prahy disponuje nad rámec základního 
vybavení speciálními službami, které jsou zajišťovány ve všech směnách. Jedná se o 
lezeckou skupinu, skupiny potápěčských a  leteckých záchranářů, které plní funkci 
opěrného bodu pro další kraje. Dále skupiny určené k záchraně osob na vodě a zamrzlých 
hladinách, certifikovaný záchranný a pátrací odřad pro obydlené oblasti – USAR team 
(Urban Search and Rescue), odřad pro velkoobjemové čerpání a specialisty pro likvidace 
havárií nebezpečných látek a rozšířenou detekcí. 

Jednotky Hasičského záchranného sboru hl. m. Prahy 

* od 1. 1. 2016 přešla stanice Hrad pod MV-Generální ředitelství HZS ČR a došlo k reorganizaci na Hasičský útvar 
ochrany Pražského hradu 

Rozmístění stanic profesionálních hasičů odráží historický vývoj a finanční 
možnosti. Po obvodu Prahy se intenzivně buduje nová zástavba rodinných domů. 
Jihozápadní, jihovýchodní a severní část hlavního města tak není v některých 
lokalitách dostatečně pokryta a jednotky zde nesplňují dojezdové časy. 
Z dlouhodobého pohledu je nutné vybudovat v tomto zájmovém území další hasičské 
stanice. V současné době probíhá příprava memoranda HZS hl. m. Prahy, ZZS a 
Magistrátu hl. m. Prahy o zřízení sítě integrovaných výjezdových center v Praze. 

Č. Dislokace Typ stanice

1  Sokolská 62, Praha 2 C3

2  Heyrovského nám. 1987, Praha 6 P4

3  Argentinská 149, Praha 7 P4

4  Květnového vítězství 2023, Praha 4 P4

5  Průběžná 74, Praha 10 P4

6  Na Krčské stráni 1366, Praha 4 P4

7  Jinonická 1226, Praha 5 P4

8  V sudech 1, Praha 5 P4

9  Pražský hrad, Praha 1* P4

10  K Radonicům 305, Praha 9 P4

11  Generála Šišky, Praha 4 P4



 

 

Finanční 
zabezpečení 
IZS 
Hasičský záchranný sbor 
hlavního města Prahy je 
dlouhodobě podfinancován.  

Od roku 2010, kdy došlo 
k výraznému snížení 
provozních rozpočtů 
Hasičských záchranných 
sborů krajů a zásadnímu 
omezení investičních a 
finančních prostředků, se HZS 
hlavního města Prahy potýká 
s nedostatkem finančních 
prostředků, který ohrožuje 
jeho akceschopnost.  

Vedení HZS hl. m. Prahy se 
spolu s pražským 
Magistrátem podařilo 
nastartovat program 
periodické obnovy základní 
zásahové mobilní techniky ve 
výši 170 mil. Kč na období 
2016 až 2020.  

Sdružením prostředků 
ministerstva vnitra a 
Magistrátu za rok 2016 a 2017 
bude pořízeno 10 ks rychlých 
zásahových automobilů 
s vysokotlakým řezacím 
zařízením Cobra a dva kusy 
AZ-40. 



Požár střechy Národního muzea 
12. února 2016 

V  nočních hodinách došlo k  rozsáhlému požáru střechy historické budovy Národního 
muzea na Václavském náměstí. Objekt Muzea procházel komplexní rekonstrukcí a na 
střeše se prováděly opravy. 

Vzhledem k významu památkově chráněné budovy byl vyhlášen zvláštní stupeň požárního 
poplachu. Zásahu se zúčastnilo 135 hasičů z osmnácti jednotek s 39 kusy techniky. 

Jednalo se o extrémně náročný zásah v  obtížných klimatických podmínkách. Výšková 
technika nedosahovala až k hořící střeše objektu a její ustavení bylo díky omezujícím 
prvkům na komunikaci a postavenému ohrazení stavby velmi problematické.  



Požár filmového města na Barrandově 
26. srpna 2016 

Hořící kulisy vyjeli likvidovat hasiči z Radotína a Smíchova. Postupně se k nim přidávaly 
další jednotky profesionálních i dobrovolných hasičů. Počtem zasahujících jednotek došlo 
k dosažení 3. stupně požárního poplachu. 

 

7 profesionálních a 14 jednotek sboru dobrovolných hasičů, Vojenská jednotka letiště 
Kbely i policejní vrtulník s hasičskými leteckými záchranáři hasili kulisy i okolní porost a 
zabránili dalšímu rozvoji požáru.  



Technická, odborná, metodická a 
organizační pomoc JPO 
HZS hl. m. Prahy poskytuje odbornou pomoc a podporu i jednotkám SDH obcí, 
jednotkám HZS a SDH podniků, zřizovaných na území hlavního města Prahy. 

K  udržení a prohloubení odborných znalostí je v  jednotkách PO prováděna pravidelná 
odborná příprava v každém kalendářním roce. 

Pravidelnou odbornou přípravu zaměstnanců jednotek HZS podniků, SDH podniků a 
členů jednotek SDH obcí řídí, organizují a ověřují velitelé jednotek.  

Základní a cyklická odborná příprava strojníků, velitelů družstev a velitelů dobrovolných 
jednotek je organizována HZS hl. m. Prahy. 



Taktické cvičení v areálu LINDE Gas, a.s. 
17. června 2016 

Řešení požáru v důsledku úniku acetylénu v prostoru plnírny. 

Taktické cvičení na vyhledávání osob pod vodní hladinou 
22. června 2016 
  

Práce na vodní hladině a vyzdvižení břemene zpod vodní hladiny. 



Speciální služby 
Chemická služba 
Mezi hlavní úkoly oddělení chemické služby patřilo v roce 2016 zejména zajištění výjezdu 
k zásahům s chemickým nebezpečím a zajištění dýchací techniky s okamžitou výměnou u 
požárů velkého rozsahu.  

Součástí zásahu na nebezpečnou látku byla její identifikace a analýza. Na základě 
naměřených hodnot navrhoval směnový chemik postup a opatření veliteli zásahu. V 
případně nutnosti zajistil dekontaminaci zasahujících příslušníků a techniky. 

Další činností prováděnou oddělením chemické služby bylo zajišťování pravidelných revizí 
dýchací techniky, protichemických obleků a obličejových masek, pravidelných kalibrací a 
oprav detekčních přístrojů, školení příslušníků v používání speciální techniky na všech 
stanicích. Zajišťování náhradních dílů, databází nebezpečných látek a práce s nimi. 

Příslušníci chemické služby v  roce 2016 vyjeli k 309 zásahům. Mezi tyto zásahy patřily 
zejména likvidace rtuti, znečistění vodních toků, případy s úhynem ryb a zvířat, detekce 
CO, neznámý zápach, nebezpečné zásilky, nástražný výbušný systém, úniky čpavku, 
chloru, kyselin a jiných chemikálií, měření RA záření, havárie kamionů s nebezpečnou 
látkou a varny drog.  

71 výjezdů bylo k zásahům s nutností výměny dýchací techniky a 4 technické zásahy s 
dovozem materiálu na místo zásahu.  

V nadcházejících dvou letech je nutné dokončit revizi cca 400 kusů 
redukčních ventilů dýchacích přístrojů. Bez provedení této revize nelze 
přístroje používat a zajistit tak akceschopnost a bezpečnost příslušníků. 
Odhadovaná cena revize je 2,5 milionů korun. 



Technická služba 
Hlavní úkoly, které technická služba plnila v roce 2016, bylo provedení pravidelných revizí 
a kontrol technických prostředků, oprav a náhradních dílů pro technické prostředky PO, 
zajištění nákupu nových a obnova používaných technických prostředků PO, provádění 
údržby, čištění, kontroly a zásobování stanic základními hadicovými prostředky. Dále 
technická služba zajišťovala materiální vybavenosti lezeckých družstev a leteckých 
záchranářů, potápěčů a odřadu USAR HZS hl. m. Prahy. 

Strojní služba 
V roce 2016 HZS hl. m. Prahy provozoval 93 zásahových požárních automobilů, 48 
užitkových automobilů, 14 přívěsů, 14 kontejnerů a 18 plavidel.  

Průměrné stáří zásahových vozidel je 13,6 roku a překračuje tak dobu 
životnosti.  

HZS hl. m. Prahy k zásahové činnosti používá 40 ks cisternových automobilových 
stříkaček. V roce 2016 se vedení sboru podařilo spolu Ministerstvem vnitra a Magistrátem 
hl. m. Prahy získat prostředky na obnovu mobilní požární techniky a nastartovat přípravu 
nákupů cisternových automobilových stříkaček, automobilových žebříků, vozidel pro 
výjezdovou jednotku chemiků, dopravních automobilů a technického automobilu pro 
potápěče a vyšetřovatele. 

Pro zabezpečení nezbytných činností pracoviště štábu velitele zásahu při řešení rozsáhlé 
mimořádné události, a to pro komunikaci s operačními středisky složek IZS, popř. 
krizovým štábem magistrátu hl. m. Prahy, je nutné pořízení štábně velitelského vozidla.                                                                      
Předpokládaná cena investice je v hodnotě 10 milionů korun. 

Nová mobilní požární vozidla a věcné prostředky v roce 2016: 
‣ Automobilový žebřík AZ-40 

‣ Přívěs do 750 kg 

‣ Velitelský automobil Škoda SCOUT 

‣ Technický automobil s hydraulickou rukou Scania  

‣ Osobní automobil Škoda OCTAVIA CNG,  

‣ Minibus Ford Tranzit Custom 

‣ CAS 20/2000/120-M1T Mercedes Benz/Kobit-THZ   

‣ Podvodní kabelová kamera 

‣ Motorový nafukovací člun s pevným dnem 

‣ Zouvačka pneumatik 

‣ Pračka hadic 



Pro zvýšení bezpečnosti zasahujícího hasiče při zásazích, kde jsou složité podmínky pro 
zásah (např. podzemní prostory, výškové budovy), je nutné dovybavit jednotky PO o 
nezávislý bezpečnostní prvek – monitorovací systém pro stanovení stavu a polohy hasiče 
na místě zásahu. Předpokládaná cena takového bezpečnostního prvku je podle počtu kusů 
a nastavené úrovně ochrany 2 – 17 milionů korun. 

Vzhledem k vysoké četnosti zásahů a faktu, že dochází ke kontaminaci, znečištění a 
namočení zásahových kompletů, je nutné pořízení druhé sady pro příslušníky HZS hl.m.P. 
Předpokládaný finanční objem pro pořízení těchto zásahových obleků je 9 milionů 
korun. 

Krajské operační a informační středisko 
Krajské operační a informační středisko HZS hl. m. Prahy je centrum řízení činností a 
koordinace jednotek požární ochrany HZS hl. m. Prahy pro území hlavního města Prahy a 
je stálým koordinátorem složek integrovaného záchranného systému. 

 

Začátkem roku 2016 byly dokončeny práce na standardizovaném projektu informačního 
systému operačního řízení. Tento projekt umožňuje datovou komunikaci všech operačních 
středisek základních složek Integrovaného záchranného systému.  



V polovině roku 2016 byla přesunuta technologie TCTV 112 z historické budovy centrální 
stanice v Sokolské ulici v centru Prahy do moderní serverové místností HS-11 v 
Modřanech.   

Krajské operační a informační středisko HZS hl. m. Prahy přijímá oznámení o mimořádné 
události a zajišťuje organizaci výjezdu jednotek požární ochrany, složek integrovaného 
záchranného systému a ostatních složek dle požárního poplachového plánu.  

Provádí sběr dat a informací, které se týkají nasazení jednotek požární ochrany na území 
hl. m. Prahy. Zajišťuje a organizuje spojení mezi jednotkami požární ochrany a složkami 
integrovaného záchranného systému. Eviduje a předává informace ostatním složkám.  

Systém telefonního centra tísňového volání linky 112 je propojen se základními složkami 
integrovaného záchranného systému, tedy umožňuje předání hlasového volání a datové 
věty všem krajským operačním střediskům Hasičskému záchrannému sboru ČR, Policie 
ČR a zdravotnické záchranné služby.  

Příslušníci krajského operačního a informačního střediska HZS hl. m. Prahy, kteří 
obsluhují linku 112, odbavují hovory i v anglickém a německém jazyce.  

V roce 2016 krajské operační a informační 
středisko HZS hl. m. Prahy řešilo 9 191 

mimořádných událostí. 

V  roce 2016 bylo telefonním centrem tísňového volání 112 odbaveno celkem 452  090 
hovorů, odesláno celkem 42  114 datových vět na základní složky integrovaného 
záchranného systému. 

Spojení u zásahu je klíčový prvek při řízení zásahu složek IZS v rozsahu mimořádné 
události s nasazením velkého počtu sil a prostředků. Území hlavního města má členitou 
zástavbu a podzemní prostory omezující šíření analogového radiového signálu. Z těchto 
důvodů je pro zabezpečení spojení velitelských a řídicích složek nutné doplnit výbavu o 
digitální radiostanice a digitální opakovače IDR.  

V horizontu dvou let však bude nutné investovat řádově miliony korun i do 
rekonstrukce technologie analogového radiového systému. 



Sportovní akce 
V roce 2016 se příslušníci HZS hl. m. Prahy zúčastnili celkem jedenácti soutěží jednotlivců 
a družstev v požárním sportu. Vyvrcholením bylo 45. Mistrovství ČR v požárním sportu 
družstev HZS ČR, které se konalo ve dnech 26. až 28. srpna 2016 v Brně.  

Soutěže v disciplínách TFA patří mezi fyzicky nejnáročnější soutěže. V roce 2016 se pražští 
hasiči úspěšně zúčastnili pěti soutěží v ČR, jejichž završením bylo Mistrovství republiky v 
TFA v Ostravě dne 5. 9. 2016.  

HZS hl. m. Prahy, jako každý rok, organizoval již XXII. ročník Memoriálu JUDr. Františka 
Kohouta ve vyprošťování osob z havarovaných vozidel, který byl uspořádán dne 29. září 
2016 před Obchodním centrem Letňany.  



Vnitřní úsek 
Personální údaje 
Stanovený objem mzdových prostředků činil začátkem roku (R1) 19 782 247 Kč. V  říjnu 
byl navýšen rozpočet o částku 164 852 Kč a v listopadu došlo nařízením vlády č. 316/2016 
Sb. k navýšení platových tarifů zaměstnanců ve veřejných službách a správě částkou 
259  966 Kč. Konečný rozpočet pro rok 2016 dosáhl částky 20  207 065 Kč. Veškeré 
prostředky byly vyčerpány.  

Členění zaměstnanců podle věku a pohlaví - stav k 31. 12. 2016 

Rozpočet prostředků na platy pro tuto kategorii zaměstnanců byl stanoven ve výši (R1) 
366  761  411 Kč. V  souvislosti s  navýšením početního stavu byl v  dubnu zvýšen objem 
prostředků o 2  641  739 Kč. V říjnu došlo na základě nařízení vlády č. 329/2016 Sb. 
ke  zvýšení objemu mzdových prostředků o částku 3 056  346 Kč k navýšení základních 
tarifů pro příslušníky v listopadu a v prosinci. Poslední změnou bylo navýšení rozpočtu o 
1 400 100 v měsíci listopadu na konečnou částku pro rok 2016 368 814 736. Celkově bylo 
vyčerpáno 368  943  005 Kč včetně nároků z  nespotřebovaných výdajů z  roku 2015 
(128 269 Kč). O tuto částku byl překročen rozpočet roku 2016. 

Členění zaměstnanců podle vzdělání a pohlaví - stav k 31. 12. 2016 

Věk Muži Ženy Celkem %

do 20 let 0 0 0 0,00

21 – 30 let 82 24 106 11,86

31 – 40 let 264 56 320 35,79

41 – 50 let 267 33 300 33,56

51 – 60 let 106 34 140 15,66

61 let a více 16 12 28 3,13

Celkem 735 159 894 100,00

% 82,21 17,79 100,00

Dosažené vzdělání Muži Ženy Celkem %

základní 0 1 1 0,11

vyučen + střední odborné 4 4 8 0,89

úplné střední + úplné 
střední odborné 513 64 577 64,55

vyšší odborné 26 7 33 3,69

vysokoškolské 192 83 275 30,76

Celkem 735 159 894 100,00



Činnost v oblasti psychologické služby 
V roce 2016 byla poskytnuta psychologickým pracovištěm posttraumatická péče 
19  příslušníkům HZS ČR v  souvislosti s  výkonem služby a psychosociální pomoc 18 
osobám zasaženým mimořádnou událostí. Členy týmu posttraumatické péče byla 13x 
poskytnuta psychosociální pomoc lidem zasaženým mimořádnou událostí a 74x 
poskytnuta intervence v rámci kolegiální psychické pomoci během celého roku.  

Psychologická péče, zahrnující poradenské služby, terapii a  krizovou intervenci byla 
poskytnuta 25 příslušníkům v 66 intervencích, 10  zaměstnancům HZS ČR v  34 
intervencích a 37 rodinným příslušníkům včetně jiných osob ve 139  intervencích.  

Činnost tiskové mluvčí 
Tisková mluvčí HZS hl. m. Prahy trvale spolupracuje se zástupci médií, aktivně a 
pravidelně jim poskytuje informace a současně zpracovává odpovědi na jejich dotazy a 
dotazy veřejnosti. Zprostředkovává mediální vystoupení i pro management a odborníky z 
řad HZS hl. m. Prahy.  

Tisková mluvčí vydala v průběhu roku 290 
tiskových zpráv a oznámení, proběhlo 185 

rozhlasových a 87 televizních vystoupení o zásahové 
činnosti či jiných aktivitách HZS hl. m. Prahy. 

V tisku vyšlo 61 zpráv. 

Mluvčí byla členkou pracovní skupiny preventivně výchovné činnosti a ve spolupráci s 
oddělením ochrany obyvatelstva a krizového řízení pracuje na zviditelnění tohoto odboru. 
Je také členkou týmu posttraumatické péče. 

Služební a pracovní zahraniční cesty 
příslušníků a zaměstnanců HZS hl. m. Prahy 
V průběhu roku 2016, na základě zvacího dopisu od prezidenta HaZZ Slovenské republiky, 
došlo ze strany HZS hl. m. Prahy k vyslání lezeckého instruktora na nácvik a vytváření 
nové metodiky pro záchrany za pomoci vrtulníku Bell 429 LÚ MVSR do Bratislavy.   

V  červnu 2016 byl tým příslušníků HZS hl. m. Prahy vyslán k  účasti na mezinárodní 
cvičení záchranných a zdravotních týmů EU Module Exercises  - „Modex Tritolwerk 2016“ 
v Rakousku.   



Vzdělávání příslušníků a zaměstnanců  
Pro rok 2017 je potřeba zajištění finančních prostředků ve výši 400.000,- zejména na 
pokrytí oblasti služebních a  pracovních zahraničních cest, humanitárních akcí, misí s 
mezinárodním přesahem a odborné konference. Velký důraz je kladen na vzdělávání 
příslušníků a zaměstnanců pro oblast odborných školení a kurzů, s cílem zvyšování jejich 
odbornosti a jazykových schopností. Odhadovaná částka pro tuto formu vzdělávání je 
300.000 korun.  

Stížnosti, podání a podněty 
Vnitřní úsek HZS hl. m. Prahy zaevidoval a vyřídil v roce 2016 celkem 1 stížnost, 58 
podnětů a 200 podání. Při jejich vyřizování postupoval podle zákona č. 500/2004 Sb., 
správního řádu, ve znění pozdějších předpisů a podle interních pokynů ředitele.  

Vnitřní kontrolní činnost 
HZS hl. m. Prahy má nastaven vnitřní kontrolní systém v souladu se zákonem č. 320/2001 
Sb., o finanční kontrole a prováděcí vyhláškou k zákonu o finanční kontrole č. 416/2004. 
Vnitřní kontrolní systém tvoří zejména řídící kontrola, obecná kontrola a interní audit.  

HZS hl. m. Prahy klade důraz na zajištění ochrany veřejných prostředků proti rizikům 
způsobeným zejména porušením právních předpisů, nehospodárným, neúčelným a 
neefektivním nakládáním s veřejnými prostředky.  

V roce 2016 byl HZS hl. m. Prahy prověřen 39 
vnitřními kontrolami, 4 interními audity a 15 

vnějšími kontrolami.   

Vnitřní kontroly byly vykonány odpovědnými vedoucími pracovníky a byly zacíleny do 
rizikových oblastí, zejména pak do oblasti čerpání rozpočtu, vedení agendy základních 
registrů, výkonu státního požárního dozoru, vedení veřejných zakázek či zabezpečení dat a 
jejich ochrana.  

Pracoviště interního auditu a kontroly prověřilo správnost tvorby a čerpání fondu 
kulturních a sociálních potřeb, proces inventarizace majetku a závazků, hospodárnost 
dlouhodobých smluv či účinnost vnitřního kontrolního systému a plnění opatření 
z vnitřních a vnějších kontrol a auditů.  



Vnější kontroly byly zaměřeny do oblasti vedení dokumentace požární ochrany hlavního 
města Prahy, na akceschopnost a odbornou přípravu jednotek HZS hl. m. Prahy, do 
oblasti ochrany veřejného zdraví či plnění povinností souvisejících s nemocenským 
pojištěním, důchodovým pojištěním a  při odvodu pojistného na sociální zabezpečení a 
příspěvek na státní politiku zaměstnanosti.   

 

Na základě zjištění a doporučení u výše uvedených 
kontrol jsou odpovědnými pracovníky přijímána 

adresná a termínovaná opatření k nápravě. Plnění 
opatření je průběžně monitorováno a vyhodnocováno. 

Na základě každoročně aktualizované analýzy rizik byly identifikovány nové nejrizikovější 
oblasti, které se promítly do plánování kontrolní činnosti na rok 2017. Kontroly a interní 
audity budou prioritně vedeny do oblastí nakládání s  pohledávkami, odepisování 
dlouhodobého majetku, vedení skladového hospodářství, čerpání prostředků u vybraných 
investičních akcí, hospodaření se služebními a dopravními prostředky, zadávání veřejných 
zakázek a vedení dokumentace dle vyhlášky č. 247/2001 Sb. Jako každý rok bude 
prověřena účinnost vnitřního kontrolního systému a plnění přijatých opatření. 

Vzdělávací kurzy, atestační zkoušky, profesní certifikáty a 
externí audity kvality představují pro sbor vysoké finanční zatížení. 

Profesionalita kontrolního pracoviště je však alfou a omegou 
fungování organizace. 

Podmínkou k zabezpečení kvality interního auditu a kontroly jsou kvalifikovaní a vysoce 
profesionální auditoři a kontroloři. Závazné mezinárodní standardy pro profesní praxi 
striktně vyžadují kontinuální vzdělávání, odbornou praxi a příslušná osvědčení. Jednou za 
pět let je vyžadováno externí hodnocení kvality kontrolního pracoviště nezávislým 
externím týmem.  



Ekonomika 
Příjmy 
Schválený limit závazného ukazatele příjmů (R1) pro rok 2016 byl k 1. 1. 2016 stanoven ve 
výši 116.062.845,- a dosáhl k 31. 12. 2016 výše 115.746.893,- (R2). Plnění příjmů k 31. 
12. 2016 dosáhlo celkové výše 218.532.013,-. Plánovaný rozpočet tak byl překročen o 
částku 102.585.120,-. Z toho 79.232.663,- tvořily dary a příděl z Fondu zábran škod a 
23.352.457,- bylo konečné plnění příjmů. 

Schválený rozpočet pro plnění uvedených 
nedaňových a kapitálových příjmů v roce 2016 byl 

stanoven na 533.000 korun.  

V oblasti kapitálových příjmů byly v návaznosti na uzavřenou Smlouvu o poskytnutí 
finančních prostředků  z  Fondu zábran škod České kanceláře pojistitelů převedeny 
finanční prostředky ve výši 28.400.000,- a jejich čerpání se bude realizovat v průběhu 
roku 2017. 

Skutečné plnění ukazatele příjmů dosáhlo v roce 2016 výše 129.235.413,-, z toho příjmy 
z transferů a z darů od státních organizací a soukromých subjektů ve výši 74.017.475,-. 

Výdaje 
Celkový rozpočet R1 pro rok 2016 činil 651.739.097,-. Konečný rozpočet HZS hl. m. 
Prahy R2 dosáhl výše 630.253.500,-. Celkové čerpání představuje částku 
622.387.321,- včetně použití prostředků z mimorozpočtových zdrojů a zapojení titulů 
povoleného překročení. 

Konečná výše rozpočtu včetně mimorozpočtových zdrojů a titulů povoleného překročení 
tak představuje částku 734.584.146,48 korun. Rozpočet HZS hl. m. Prahy byl v 
průběhu roku 2016 upravován 356 rozpočtovými opatřeními. 

Provozní výdaje 
Konečný rozpočet k 31. 12. 2016 v oblasti ostatních provozních výdajů činil 
94.234.258,94 korun, z toho R2 ve výši  77.175.401,-, povolené překročení výdajů 
12.258.521,-, jedná se o příjmy dle § 97 zákona č. 133/1985 Sb., ostatní povolené 
překročení ve výši 2.436.487,76 korun a nároky z nespotřebovaných výdajů ve výši 
2.363.849,18 korun. Nevyčerpáno bylo 1.592.003,47 korun a bylo převedeno do 
nároků z nespotřebovaných výdajů roku 2016. 



 

Programové financování 
Rozpočet R1 v oblasti programového financování v roce 2016 byl ve výši 42.065.000,- a 
upravený rozpočet R2 činil 10.922.953,-.  

Bylo povoleno překročení rozpočtu výdajů o nároky z nespotřebovaných výdajů ve výši 
38.640.822,03 korun, o dar Magistrátu hl. m. Prahy na zabezpečení požární ochrany v 
tunelu Blanka ve výši  57.334,10 korun, o prostředky z Fondu zábran škod ve výši 
21.818.853,10 korun a o prostředky FKSP ve výši 70.000,-. 

HZS hl. m. Prahy má několikaletý investiční deficit na 
budovách, ve kterých sídlí. V krátkodobém horizontu dvou 

let je potřeba najít finanční prostředky v řádu desítek 
milionů korun alespoň pro základní opravy a rekonstrukce 

těchto budov.  

Čerpání k 31. 12. 2016 bylo ve výši 65.476.234,24 korun. Zůstatek z investičních akcí roku 
2016, který se stane součástí nároků z nespotřebovaných výdajů roku 2016, činí celkem 
6.033.727,99 korun. Celkem bylo zaregistrováno 22 investičních akcí. 

  



Plnění koncepčních cílů 
Úkoly jsou řešeny v rámci zpracovaných Plánů hlavních úkolů na každý kalendářní rok.  

Tyto úkoly jednak stanovuje MV-GŘ HZS ČR a další specifické úkoly jsou stanovovány 
krajským ředitelem v  rámci Plánu hlavních úkolů HZS hlavního města Prahy, 
zpracovaného na každý kalendářní rok. 

Krátkodobé koncepční úkoly a cíle 
‣ pořízení zásahových kompletů pro hasiče 

‣ zvýšení kapacity datových propojení HZS hl. m. Prahy 

‣ zabezpečení jednotného softwarového vybavení 

‣ realizace systému informační podpory jednotek na taktické úrovni 

‣ výstavba hasičské stanice Holešovice 

 

Střednědobé koncepční úkoly a cíle 
‣ postupná modernizace mobilní požární techniky 

‣ výstavba hasičských stanic v Kyjích a Březiněvsi 

‣ modernizace stávajících hasičských stanic 

‣ spoluúčast na vybudování Centra bezpečí, které by využívaly všechny složky IZS 

Dlouhodobé koncepční úkoly a cíle 
‣ výstavba hasičských stanic v severní, jihovýchodní a jihozápadní části Prahy 



Přílohy 
JPO na území hlavního města Prahy 
Kategorie JPO III/1 

Dislokace Zřizovatel

Za Poštovskou zahradou 607, Praha 9 MČ Běchovice

U Parku 140/3, Praha 8 MČ Březiněves

Bořetínská 185/4, Praha 4 MČ Kunratice

Podchýšská 109, Praha 4 MČ Praha 12

Ladislava Coňka 318/6, Praha 4 MČ Libuš

Bohuňova 1341/3, Praha 11 MČ Praha 11

Nám. Osvoboditelů 44/5, Praha 5 MČ Praha 16

Žitavského 571, Praha 5 MČ Zbraslav

Na Bambouzku 457, Praha 5 MČ Lipence

Hasičů 46, Praha 5 MČ Řeporyje

Tlumačovská 2747/28, Praha 5 MČ Praha 13

Křivatcova 244, Praha 5 MČ Zličín

Žalanského 23/50, Praha 6 MČ Řepy

K Mírám 1208/3, Praha 6 MČ Suchdol

Lysolajské údolí 114/36, Praha 6 MČ Lysolaje

Toužimská 51, Praha 9 MČ Praha 18

K Radonicům 305, Praha 9 MČ Satalice

Ke slatinám 500, Praha 10 MČ D. Měcholupy

Holoubkovská 323, Praha 10 MČ Praha 15

Nad zbrojnicí 390, Praha 10 MČ Kolovraty



Kategorie JPO V 

Dislokace Zřizovatel

Libušská 81/232, Praha 4 MČ Libuš

U zbrojnice 114/1, Praha 9 MČ Čakovice

Starochuchelská 7/20, Praha 5 MČ Velká Chuchle

K Lahovské 193, Praha 5 MČ Lochkov

Na klínech 95, Praha 5 MČ Praha 13

Nebušická 56, Praha 6 MČ Nebušice

U Milosrdných 14, Praha 1 MČ Praha 1

U Parkánu 765/6, Praha 9 MČ Ďáblice

Starodubečská 401, Praha 10 MČ Dubeč

Vrchlabská 1042/16a, Praha 9 MČ Praha 19

Medinská 160, Praha 9 MČ Klánovice

K Dubči 178, Praha 9 MČ Koloděje

Staroújezdská 486, Praha 9 MČ Praha 21

Květnového povstání 21, Praha 22 MČ Benice



Podnikové a ostatní jednotky PO 
Kategorie JPO IV 

Kategorie JPO VI 

Dislokace Zřizovatel

Libušská 319, Praha 4 SAPARIA a.s.

Sazečská 7, Praha 10 Česká pošta a.s.

Komořanská 955, Praha 12 INTERPHARMA Praha a. s.

Letňanská 24, Praha 9 Dopravní podnik, a. s.

Reinerova 6, Praha 6 Dopravní podnik, a. s.

Ke garážím 382, Praha 4 Dopravní podnik, a. s.

Nad Vršovickou horou 80/1a, Praha 10 Dopravní podnik, a. s.

Dislokace Zřizovatel

Kavčí hory, Praha 4 Česká televize, s. o.

Sliačská 1, Praha 4 Dopravní podnik, a. s.

Letiště Ruzyně, Praha 6 Česká správa letišť, s. p.

V úvalu 84, Praha 5 Fakultní nemocnice Motol

Švehlova 1900, Praha 10 Mitas, a. s.

Chodovská 1430, Praha 10 SŽDC, s. o.

5. května 1640, Praha 4 Kongresové centrum, a. s.

Mladoboleslavská 902, Praha 9 Ministerstvo obrany ČR



Jednotka
Celkem
 zásahů

Samostatných
 zásahů

Zásahů
 mimokrajských

111001 HS-1 Sokolská 1782 1180 1

111003 HS-3 Holešovice 1537 1119 23

111002 HS-2 Petřiny 1195 671 46

111005 HS-5 Strašnice 1118 675 15

111007 HS-7 Smíchov 855 554 24

111004 HS-4 Chodov 756 539 41

111006 HS-6 Krč 739 505 14

111010 HS-10 Satalice 579 365 38

111011 HS-11 Modřany 510 340 53

111602 HZS DOPRAVNÍ PODNIK 461 365 0

111008 HS-8 Radotín 390 273 31

111009 HÚOPH 342 190 1

111608 HZS LETIŠTĚ V.H.PRAHA 321 298 15

111618 HZS SŽDC Praha 290 184 95

111601 HZS ČESKÁ TELEVIZE 116 116 0

111140 SDH DOLNÍ MĚCHOLUPY 102 14 0

111612 HZS FN MOTOL 84 82 0

111133 SDH KLÁNOVICE 62 45 0

111105 SDH CHODOV 58 30 0

111101 SDH KUNRATICE 47 24 1

111144 SDH KOLOVRATY 44 17 0

111114 SDH ŘEPORYJE 35 10 0

111119 SDH ŘEPY 35 6 0

111136 SDH LETŇANY 32 5 0

111141 SDH HORNÍ MĚCHOLUPY 32 6 0

111124 SDH ĎÁBLICE 31 8 0

111115 SDH STODŮLKY 30 4 0

111120 SDH SUCHDOL 29 14 1

111103 SDH BĚCHOVICE 28 2 0

Seznam jednotek podle počtu zásahů 
Období od 1. ledna 2016 do 31. prosince 2016

111113 SDH LIPENCE 26 4 1

111108 SDH ČAKOVICE 24 8 2

111110 SDH ZBRASLAV 24 7 1

111121 SDH NEBUŠICE 24 10 0

111116 SDH ZLIČÍN 23 6 1

111126 SDH BŘEZINĚVES 22 4 4

111122 SDH LYSOLAJE 18 14 0

111137 SDH SATALICE 17 2 2

111125 SDH DUBEČ 15 4 0

111699 VOJ. JEDN. LETIŠTĚ KBELY 15 1 0

111104 SDH PÍSNICE 14 5 0

111106 SDH LIBUŠ 14 4 1

111138 SDH ÚJEZD NAD LESY 13 5 0

111117 SDH LOCHKOV 12 5 1

111145 SDH BENICE 11 2 0

111132 SDH KBELY 10 5 0

111102 SDH CHOLUPICE 9 1 1

111616 HZS MITAS 8 7 0

111118 SDH TŘEBONICE 7 1 0

111109 SDH RADOTÍN 6 2 0

111112 SDH VELKÁ CHUCHLE 4 2 0

111123 SDH PRAHA 1 3 1 0

111134 SDH KOLODĚJE 1 0 0



 

  

Počet událostí v měsících
Období od 1. 1. 2016 do 31. 12. 2016

Požár Dopravní nehoda Únik nebezpečné 
chemické látky

Technická 
havárie

Radiační havárie               
a nehoda,                   

Ostatní mimořádné 
události,                    

Planý poplach

Celkem

Leden   169    80    39   268   104   660

Únor   161    79    51   291   101   683

Březen   155    78    61   491    80   865

Duben   199    86    70   260    83   698

Květen   207    89    68   438   105   907

Červen   158    82    74   400    94   808

Červenec   161    86    76   457    86   866

Srpen   159   106    86   346   102   799

Září   162   104    95   318   124   803

Říjen   155    95    78   295   109   732

Listopad   140    74    65   285    91   656

Prosinec   199    97    65   282    72   715

CELKEM 2 025 1 056   828 4 131 1 151 9 191



 



Počet událostí v obcích 
podle typu události

Období od  1.1.2016  do  31.12.2016

Obec, místní část obce Požár Dopravní 
nehoda

Únik 
nebezpečné 

chemické 
látky

Technická 
havárie

Radiační 
havárie               

a nehoda,                   
Ostatní 

mimořádné 
události,                    

Planý 
poplach

Celkem

500054 Praha 1   118    38    35   236   110   537

500089 Praha 2    94    33    33   213    47   420

500097 Praha 3   103    24    34   219    29   409

500119 Praha 4   212    81    64   476   165   998

500143 Praha 5   211    82    62   316   136   807

500178 Praha 6   130   128   184   406   173 1 021

500186 Praha 7    65    26    23   188    35   337

500208 Praha 8   173    67    58   310    55   663

500216 Praha 9   102    43    31   162    54   392

500224 Praha 10   167    59    57   375    85   743

538060 Praha-Běchovice     6     4     2    11     1    24

538078 Praha-Benice     1     0     0     2     0     3

538124 Praha-Březiněves     1     2     0     2     0     5

538175 Praha-Dolní Počernice     3     3     2    10     3    21

538205 Praha-Dubeč     4     1     0     9     1    15

538213 Praha 20    27    45    14    23    10   119

538302 Praha-Klánovice     5     2     3    50     0    60

538353 Praha-Koloděje     1     2     0     3     0     6

538361 Praha-Kolovraty     4     5     0    10     0    19

538388 Praha-Královice     0     0     0     1     0     1

538400 Praha-Křeslice     1     2     1     1     0     5

538531 Praha-Nedvězí     0     2     0     3     0     5

538736 Praha-Satalice     4     7     0     3     0    14

538931 Praha 22    13    15     9    28     4    69

538949 Praha 21    11    14     3    19     0    47

539007 Praha-Vinoř     6     5     0     5     2    18

539449 Praha-Lipence    10     2     0    12     2    26

539465 Praha-Lochkov     2     0     2     2     0     6

539589 Praha-Přední Kopanina     1     0     0     2     0     3

539601 Praha 16    16    21    10    36     8    91

539635 Praha-Řeporyje     7    15     2    19     4    47



539678 Praha-Slivenec     3    12     0     7     1    23

539694 Praha 13    55    59    21   101    47   283

539724 Praha-Šeberov     5     5     3     3     0    16

539791 Praha-Újezd     3    10     2     5     1    21

539864 Praha-Zbraslav    26    14     9    33     3    85

539899 Praha-Zličín     9    14     3    23    25    74

547034 Praha 11   109    36    33   195    27   400

547042 Praha-Kunratice    15     0     8    34     1    58

547051 Praha-Libuš    14     4     7    21     7    53

547107 Praha 12    71    22    20   155    22   290

547115 Praha-Velká Chuchle     7     8     0     9     3    27

547140 Praha-Lysolaje     1     2     4    11     0    18

547158 Praha-Nebušice     3     0     0     7     1    11

547174 Praha 17    20    13    11    61     5   110

547271 Praha-Suchdol     5     3     2    26     1    37

547298 Praha-Ďáblice     6    20     3    11     0    40

547301 Praha-Dolní Chabry     3     2     2     2     3    12

547310 Praha-Čakovice    11     7     5    16     3    42

547328 Praha-Troja     8     7     2     7     0    24

547344 Praha 19     6     6     3    17     0    32

547361 Praha 14    45    23    23   110    37   238

547379 Praha-Dolní Měcholupy     8     3     2    11     0    24

547387 Praha 15    44    32    13    61    17   167

547395 Praha-Petrovice    14     0     7    12     4    37

547409 Praha-Štěrboholy     7     7     6    10     1    31

547417 Praha 18    29    19    10    31    18   107

CELKE
M 

2 025 1 056   828 4 131 1 151 9 191



Základní údaje o požárech 
 Období od  1. 1. 2016 do: 31. 12. 2016 

 Počet požárů CELKEM 2025 
 Požáry se škodou < než 10 000 Kč  1506 

 Požáry se škodou 10 000 - 250 000 Kč  433 

 Požáry se škodou 250 100 - 1 000 000 Kč  68 

 Požáry se škodou 1 000 100 - 10 000 000 Kč  15 

 Požáry se škodou nad 10 000 000 Kč  3 

 Počet usmrcených CELKEM 11 

 Usmrcených < 15 let  1  /  1  *) 

 Usmrcených 15 let - 60 let  7  /  8  *) 
 Usmrcených > 60 let  2  /  2  *) 

 Usmrcených - Věkově nezatříděno  0  /  0  *) 

 Usmrcených - hasiči HZS ČR  0 

 Usmrcených - hasiči HZS podniku  0 

 Usmrcených - hasiči SDH, ostatní  0 

 Počet zraněných CELKEM 158 

 Zraněných < 15 let  7  /  10  *) 

 Zraněných 15 let - 60 let  88  /  122  *) 

 Zraněných > 60 let  14  /  15  *) 

 Zraněných - Věkově nezatříděno  0  /  0  *) 

 Zraněných - hasiči HZS ČR  10 

 Zraněných -  hasiči HZS podniku  0 

 Zraněných - hasiči SDH, ostatní  1 

 Evakuováno celkem 1029 

 Zachráněno celkem 186 

 Přímá škoda (tis. Kč) 329 990,50 

 Uchráněné hodnoty (tis. Kč) 1 361 260,00 
  

*) - Od roku 2015 se počet zraněných a usmrcených civilních osob upřesňuje na počet v přímé souvislosti s požárem.  
 Hodnoty jsou zobrazeny v pořadí - [Počet v přímé souvislosti s požárem] / [Počet celkem] 



Seznam zkratek 

AČR 	 	 	 Armáda České republiky 
BR MHMP 	 	 Bezpečnostní rada hlavního města Prahy  
CAS 	 	 	 Cisternová automobilová stříkačka 
CPS 	 	 	 Centrální požární stanice 
ČČK 	 	 	 Český červený kříž 
ČIŽP 	 	 	 Česká inspekce životního prostředí 
ČKAIT 	 	 	 Česká komora autorizovaných inženýrů a techniků 
ČR 	 	 	 Česká republika 
DNP 	 	 	 Dávky nemocenského pojištění 
EPS 	 	 	 Elektrická požární signalizace 
FKSP 	 	 	 Fond kulturních a sociálních potřeb 
GIS 	 	 	 Geografický informační systém 
HMP	 	 	 Hlavní město Praha 
HS	 	 	 Hasičská stanice 
HW 	 	 	 Hardware – technické vybavení počítače 
HZS 	 	 	 Hasičský záchranný sbor  
CHS 	 	 	 Chemická služba 
CHKPPL 	 	 Chemický kontejner protiplynový 
IDR	 	 	 Independent digital repeater 
IMZ 	 	 	 Instrukčně metodické zaměstnání 
ITS 	 	 	 Integrovaná telefonní síť 
IZS 	 	 	 Integrovaný záchranný systém 
JPO 	 	 	 Jednotka požární ochrany 
JSDHO 	 	 Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce 
JSDHP 	 	 Jednotka sboru dobrovolných hasičů podniku 
JSVV 	 	 	 Jednotný systém varování a vyrozumění 
KIS 	 	 	 Komunikační a informační systémy 
KNP	 	 	 Kontejner nouzového přežití 
KOPIS 	 	 	 Krajské operační a informační středisko 
KTPO 	 	 	 Klíčový trezor požární ochrany 
MČ	 	 	 Městská část 
MP 	 	 	 Městská policie 
MPT 	 	 	 Mobilní požární technika 
MŠ	 	 	 Mateřská školka 
MU 	 	 	 Mimořádná událost 
MV-GŘ HZS ČR  	 Ministerstvo vnitra - Generální ředitelství HZS ČR 
NIDV	 	 	 Národní institut dalšího vzdělávání 
NNO 	 	 	 Nestátní neziskové organizace 
OBPR	 	 	 Odbor prevence 
OČMU	 	 	 Ochrana člověka za mimořádných událostí 
ODDO	 	 	 Oddělení ochrany obyvatelstva 
ONP 	 	 	 Opatření nouzového přežití  
OPIS 	 	 	 Operační a informační středisko 
OPPP 	 	 	 Ostatní platby za provedené práce 
OPŽP 	 	 	 Operační program životního prostředí 
ORP 	 	 	 Obec s rozšířenou působností 
PCO 	 	 	 Pult centrální ochrany 
PČR 	 	 	 Policie České republiky 
PIP 	 	 	 Posttraumatická intervenční péče 
PO 	 	 	 Požární ochrana 
PPLA 	 	 	 Protiplynový automobil 
PPN 	 	 	 Posouzení požárního nebezpečí 
PPP 	 	 	 První psychologická pomoc 
PSOD 	 	 	 Prozatímní služba osobní dozimetrie 
PTT 	 	 	 Posttraumatický tým 
PVČ 	 	 	 Preventivně výchovná činnost 
RDST 	 	 	 Radiostanice 
SDH 	 	 	 Sbor dobrovolných hasičů 
SPBI 	 	 	 Sdružení požárního a bezpečnostního inženýrství 
SPD 	 	 	 Státní požární dozor 
SŠ	 	 	 Střední škola 
STČ 	 	 	 Společná typová činnost 
STOÚ	 	 	 Stálé tlakově odolné úkryty 
SUR ČR 	 	 Strategie udržitelného rozvoje České republiky 
SW 	 	 	 Software – programové vybavení 
TCTV 112 		 Telefonní centrum tísňového volání 112 
TFA 	 	 	 Toughest firefighter alive (Nejtvrdší hasič přežije) 
ZŠ	 	 	 Základní škola 
ZZS 	 	 	 Zdravotnická záchranná služba  


